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«Книги блокадного Ленинграда  

(к 80-летию снятия блокады Ленинграда)» 

Каталог книжной выставки 

 

 

 Книжная выставка была приурочена к 80-летию снятия блокады Ленинграда. 

В условиях блокады людям нужны были силы для преодоления трудностей, и книги являлись 

тем самым светом, который помогал отвлечься от каждодневных проблем. Печатные издания 

становились не только источником практических знаний, но и психологической поддержкой. 

Блокадники спасались книгами от лишений: голода и холода, страха перед бомбами и 

снарядами. 

 В предвоенное время в Ленинграде действовало более сорока издательств и 

издательских организаций, десятки типографий, выходили в свет 36 журналов и бюллетеней, 

18 газет. В годы блокады их число уменьшилось, но издательская деятельность не 

прекращалась. В городе работали издательства: Лениздат, Воениздат, Госполитиздат, 

Гослитиздат, «Искусство», Ленинградское отделение «Советского писателя», издательские 

отделы политуправлений Ленинградского военного округа, Ленинградского фронта и 

Краснознаменного Балтийского флота, а также многие другие. В период с июня 1941 г. по 

январь 1944 г. в Ленинграде было издано 9 257 630 книг, 14 181 952 брошюр, 

6 779 075 экземпляров различных листовок и памяток. 

 В экспозиции представлены книги, брошюры и периодические издания из фондов 

ГПИБ, которые были изданы в 1941-1944 году в типографиях осажденного города. Они 

демонстрируют широкий издательский репертуар, который поддерживался в Ленинграде в 

годы войны: выпускалась литература практического характера, книги о защитниках города, 

произведения классиков марксизма-ленинизма и агитационные издания, научные работы, 

а также разножанровая художественная литература. 

 

 

I. Жизнь в осажденном городе 

 

 1. Анишин П. Сельская изба-читальня: из опыта работы Пичугинской избы-читальни 

Пестовского района Ленинградской области / П. Анишин. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 29, [2] с.: 

табл. 

Шифр КХ: ЛБ 16/892 

 

 2. Возвращение в строй: сборник / под ред. полковн. П. А. Иванова. – [Л.]: Лениздат, 

1944. – 79, [1] с.  

Содерж.: Иванов П. Ленинградские госпитали в Отечественной войне; Кючарианц А. 

Старейший ленинградский; Мерник М. СЭГ; Поляков Е. Мастерство; Мейлицев Г. 

Профессор и его наука; Котон С. Мастера пластических операций; Абрамов С. Флакон 

№ 89/566; Александров Г., Симонов А. Один день; Котон С. Возвращение в строй; Снова на 

фронт. 

Шифр КХ: ЛБ 16/157 

 

 3. Возвращение к трудовой деятельности инвалидов Отечественной войны: 

(сборник постановлений и инструкций) / сост. Н.М. Ободан; Науч. ин-т врачебно-труд. 

экспертизы. Отд. соц. обеспечения Исполкома. Ленингр. гор. сов. депутатов трудящихся. – 

[Л.]: Лениздат, 1943. – 120 с. 

Шифр КХ: В 116/341 
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 4. Динин С.М. Разговор на чистоту про здоровье и чистоту: [рассказы]: [для сред. 

возраста] / С. Динин и Л. Нимен; Ленинградский дом санитарного просвещения. – [Л.]: 

Лениздат, 1944. – 31 с. – (Библиотечка школьника). 

Шифр КХ: ЛБ 19/19 

 

 5. Забота социалистического государства о матерях и детях. – [Л.]: Лениздат, 1944. 

– 14, [1] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/470, В 117/299 

 

 6. Кричевский Б.Ю. Хозрасчёт и борьба за рентабельность / Б. Кричевский. – Л.: 

ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 31, [1] с. – (Экономика промышленности в условиях 

Отечественной войны). 

Содерж.: Внутрипромышленные накопления – на службу Родине!; Хозяйственный расчет и 

военная экономика; Решающие задачи внутризаводского хозрасчета; Источники снижения 

себестоимости продукции; Калькуляция – инструмент управления производством. 

Шифр КХ: В 114/748 

 

 7. Ленинград в Великой Отечественной войне Советского Союза: сборник 

документов и материалов. Т. 1-2 / Ленингр. ин-т истории ВКП(б). Филиал ин-та Маркса-

Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). – Т. 1: 22 июня 1941 г. – 22 июня 1943 г. / сост. Андрианова 

В.Л., Александрова Т.С., Цукерман С.И. – Л., 1944. – VII, 412 с., 2 л. портр. : ил., портр.  

Шифр КХ: ЛБ 59/77 

 

 8. Нюрин Н.Д. Забота Советского государства о матери и ребенке / Н.Д. Нюрин. – 

[Л.]: Лениздат, 1944. – 68 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/419, В 119/247 

 

 

 9. Пособия, пенсии и льготы семьям военнослужащих и инвалидов войны / сост. 

Е.С. Прудинский, С.И. Виленский, А.М. Рошаль; ред. Н.И. Пономарев. – [Л.]: Лениздат, 1943. 

– 126, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/572, В 118/817 

 

 10. Правила уличного движения в городах: Ленинграде, Колпине и Кронштадте / 

ред. А.П. Пасечник. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 72 с., 1 л. ил.  

Шифр КХ: ЛБ 16/891 

 

 11. Пяртман К.И. Берегите электроэнергию! / инж. К.И. Пяртман. – [Л.]: Лениздат, 

1943. – 42, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/952, В 116/570 

 

 

 12. Рудакас А.Ф. Техника – фронту: рационализация и изобретательству в дни 

Отечественной войны / А.Ф. Рудакас. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 28 с. – (Экономика 

промышленности в условиях Отечественной войны). 

Шифр КХ: ЛБ 16/969 

 

 13. Сборник указов, постановлений, решений, распоряжений и приказов военного 

времени: 1942-1943. – [Л.]: Лениздат, 1944. – VIII, 252 с.: ил., табл.  

Шифр КХ: ЛБ 16/642, ЛБ 17/233, ЛБ 17/321 
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 14. Служба наблюдения и разведки на участке и объекте местной ПВО: пособие 

для начальствующего и рядового состава местной противовоздушной обороны / сост.: 

А.П. Калмыков, А.А. Маурит, М.Д. Никаноров [и др.]; Курсы усовершенствования начсостава 

местной ПВО Ленинграда. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 156 с., 1 л. план. : ил., табл. 

Шифр КХ: В 72/192 

 

II. Защитники Ленинграда 

 

 15. Авраменко И.К. Летчик-истребитель Ириней Беляев / И. Авраменко; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 24 с. – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/527 

 

 16. Азаров В.Б. Подводники Балтики / В. Азаров; Полит. упр. Краснознам. 

Балтийского флота. – [Л.], 1942. – 11 с. 

Шифр КХ: ЛБ 21/100 

 

 17. Алехин Г.В. Разведчик Михаил Козеко / Г. Алехин; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

[Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 20 с. – (Герои Ленинградского 

фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/528 

 

 18. Афанасьев В. Герой-истребитель Феодосий Смолячков / В. Афанасьев и 

Г. Набатов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1942. – 37, [2] с.: портр. – (В боях за город 

Ленина) 

Шифр КХ: ЛБ 18/152 

 

 19. Бардин С.М. Бойцы Московской заставы: [год борьбы дивизии нар. ополчения 

Моск. района Ленинграда] / С. Бардин и В. Мольво. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1942. – 48 с. 

Шифр КХ: ЛБ 23/711 

 

 20. Бердник Н. Борец с огнем / майор Н. Бердник. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 24 с. 

Очерк о Вере Скрында, студентке, которая поступила на службу в пожарную охрану 

вместо своего погибшего отца, командира отделения пожарной части. 

Шифр ЦСПИ: ЕН1247/Б463  

 

 21. Беркевич А.Б. Сталинские комиссары / [сост.: А. Беркевич и др.]; Ленинградский 

институт истории ВКП(б), Филиал Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). – 

[Л.]: Лениздат, 1941. – 46, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/713 

 

 22. Большаков П.Н. Ленинградские водники: речники Северо-западного бассейна в 

дни Отечественной войны / П. Большаков, Е. Куфакова; Упр. Сев.-зап. реч. пароходства и 

Баскомреч. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 76 с.: ил., портр.  

Шифр КХ: ЛБ 16/883, В 119/294 

 

 

 23. Бродянский Б.Л. Борьба за Ленинград: летчики / текст Бор. Бродянского; рис. 

Анатолия Яр-Кравченко, Виктора Морозова; под ред. полк. Д. Г. Шаншашвили. – Л.-М.: 

Искусство, 1944. – 230 с., 34 л. ил. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: I/494 
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 24. Будникова О. Служу Советскому Союзу!: рассказ санинструктора Ольги 

Будниковой / записала З.З. Михайлович. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 20 с. 

Шифр КХ: В 117/145 

 

 25. Варшавский С.П. Воины крылатой Балтики / С. Варшавский и Б. Рест. – Л.-М.: 

Искусство, 1941. – 52, [3] с.: ил. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16 /529 

 

 26. Василевский В.С. Герой Советского Союза Владимир Массальский / 

В. Василевский; Полит. упр. Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. 

фронте], 1944. – 30 с. – (Герои Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 20 /716, В 116 /820 

 

 27. Вахов А.А. Девять бесстрашных / А. Вахов. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 168 с.: портр. 

– (Библиотечка молодежи). 

Очерки о комсомольцах-партизанах Ленинградской области, которым присвоено звание 

Героя Советского Союза: Михаиле Харченко, Антонине Петровой, Иване Никитиной, 

Леониде Голикове, Дмитрии Соколове, Владимире Никифорове, Александре Винокурове, 

Василии Плохом, Владимире Егорове. 

Шифр КХ: ЛБ 18/351, ЛБ 35/38 

 

 28. Вечтомова Е.А. Капитан Борис Бухвалов / Е. Вечтомова; Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1944. – 26 с. – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 18/191, ЛБ 20/730 

 

 29. Виноградов В.К. Бригадир фронтовой комсомольской / В. Виноградов. – [Л.]: 

Лениздат, 1943. – 22, [1] с.: ил. 

Очерк об Иване Ефимовиче Блинове (1885 – ?), Марии Владимировне Забирохиной (1923 – ?), 

а также других тружениках Кировского завода, награжденным медалью «За оборону 

Ленинграда». 

Шифр КХ: ЛБ 16/404 

  

 30. Воспитанники комсомола: герои Советского Союза Ленинградского фронта: 

альбом портретов и очерков / сост.: Тихонов Н.С., Авраменко И.К., Саянов В.М. и др.; Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л.: Искусство, 1943. – 85, [3] с., [4] л. ил., портр. : ил., портр. 

Шифр КХ: ЛБ 22/63, I/2567; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/80239 

 

 31. Герои Отечественной войны: [сборник] / Полит. упр. Ленингр. воен. округа. – Л., 

1941. – [2], 47 с., 1 л. ил. 

В брошюре собраны статьи, опубликованные в газете ЛВО «На страже Родины», о героях 

Советского Союза: мл. лейт. С. Здоровцеве, мл. лейт. М. Жукове, пилоте Н. Тотмине, мл. 

лейт. П. Харитонове, ст. лейт. П. Маркуца, мл. лейт. А. Лукьянове, ст. лейт. Л. Иванове, 

полковнике В. Трубачеве и пулеметчике А. Заходском. 

Шифр КХ: ЛБ 18/192 

 

 32. Герои Советского Союза балтийцы: сборник материалов о Героях Советского 

Союза балтийцах в Великой Отечественной войне. – М.-Л.: Военмориздат, 1942. – 155 с. : 

портр. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 20/314 
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 33. Год борьбы в тылу врага: (из дневника партизана-орденоносца Ленинградской 

области тов. Ш.). – [Л.]: Лениздат, 1943. – 100 с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/504, ЛБ 16/505 

 

 34. Девушки на фронте: [сборник] / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат 

НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 102, [2] с. : портр. – (В боях за город Ленина). 

Содерж.: Тихонов Н. Мгновение (Женя Стасюк); Тесленко Ю. Валентина Чибор; Гурин С. 

Девушка Московской Заставы; Михалев М. Клариса Чернявская; Лихарев Б. Клавдия Орлова 

(стих); Гурин С., Альбац И. Снайпер Мария Кошкина; Алёхин Г. Друг разведчиков Клавдия 

Костыгова; Брайнин И. Сандружинница Надежда Ефимова; Кондратьев Н. 83 отметки на 

прикладе; Лукницкий П. Дочь комсомола; Прокофьев П. Ольга (стих); Самойлов Ф. Первая 

девушка – кавалер ордена Славы. 

Шифр КХ: ЛБ 20/842 

 

 35. Дилакторская Н.Л. Герой Советского Союза Михаил Миронов / Н. Дилакторская; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1944. – 

36 с. – (Герои Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/153, ЛБ 16/409 

 

 36. Дымшиц А.Л. Коммунисты в авангарде защитников Ленинграда / А. Дымшиц; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1942. – 57, [2] с. – (В боях за город Ленина). 

Шифр КХ: ЛБ 18/155 

 

 37. Езерский С. Врачи Ленинграда / С. Езерский. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 22, [2] с. 

Очерк о главном хирурге блокадного Ленинграда Иване Петровиче Виноградове и 

медицинских работниках города. 

Шифр КХ: ЛБ 16 /406, В 117 /706; ОИК 

 

 38. Женщины города Ленина: рассказы и очерки о женщинах Ленинграда в дни 

блокады / ред.: Волкова А.Ф., Закржевская Т.В., Инбер В.М. [и др.]. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 

181, [3] с., 15 л. ил., портр. : факс., ил., портр. 

Шифр КХ: В 118/172 

 

 39. Журба П.Т. Герой Советского Союза Федор Дьяченко / П. Журба; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1944. – 24 с. – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 20/721 

 

 40. За родину, за Ленинград / под ред. Н.И. Бутина; Политотдел войск НКВД 

Ленингр. фронта. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 124 с., илл. и портр. 

В сборнике отражены боевые эпизоды войск НКВД Ленинградского фронта на ближних и 

дальних оборонительных рубежах. 

Шифр КХ: ЛБ 16/501, В 117/464 

 

 41. За Родину, за Ленинград: [боевые эпизоды войск НКВД Ленингр. фронта] / под 

ред. Н.И. Бутина; Политотдел войск НКВД Ленингр. фронта. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 132 с., 

портр.  

Шифр КХ: ЛБ 16/489, ЛБ 21/398, В 118/151 

 

 42. За родину! За Сталина!: сборник материалов о боевых эпизодах действующей 

Красной Армии / ред. К.П. Щукин. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 84 с. 

Шифр КХ: В 65/260 
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 43. Защитники ленинградского неба: сборник статей и очерков / под общ. ред. 

Г.Ю. Певзнера. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 77, [3] с., 2 л. вклеек: ил., портр. 

Шифр КХ: ЛБ 16/474, В 115/557, В 117/83 

 

 44. Зенитчики / ред. П. Яцынов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Отд. Воениздата 

НКО при Ленингр. фронте, 1943. – 80 с.: ил. – (В боях за город Ленина). 

Содерж.: Анфингер В. Десять дней на переднем крае; Лукницкий П. Батарея Платова; 

Бромберг Л. Младший сержант Василий Новиков; Семенов Б. Санинструктор Людмила 

Фёдорова. 

Шифр КХ: ЛБ 16/609 

 

 45. Июльский Р.В. Девушка в серой шинели; Три танкиста, три хороших друга / 

Р. Июльский; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1942. – 21, [3] с. – (Рассказы о героических 

комсомольцах). 

Шифр КХ: ЛБ 18/189 

 

 46. Казанский Б.В. Счетовод Протасьев: рассказ артиллериста / Б. Казанский. – [Л.]: 

Советский писатель, 1941. – 6, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/908-909  

 

 47. Кара С.С. Автоматчик Иван Лапшов / С. Кара; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

[Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 18, [2] с. – (Герои Ленинградского 

фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/535, ЛБ 20/712  

 

 48. Кара С.С. Минометчики братья Шумовы / С. Кара; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

[Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 28 с.: портр – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 20/810 

 

 49. Караваева А.А. Герой Советского союза Анатолий Крохалев / Анна Караваева. – 

[Л.]: Военмориздат, 1941. – 16 с. – (Боевая библиотека краснофлотца). 

Шифр КХ: ЛБ 20/389 

 

 50. Кетлинская В.К. Рассказы о ленинградцах / Вера Кетлинская. – [Л.]: Лениздат, 

1944. – 304 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/34, ЛБ 20/650-51 

 

 51. Корольчук Э.А. Советская женщина в боях за родину / Э. Корольчук. – [Л.]: 

Лениздат, 1941. – 22, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/942 

 

 52. Кондратьев Н.Д. Бывалый солдат Иван Конышев / Н. Кондратьев; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 22, [2] с. – 

(Герои Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/890 

 

 53. Кондратьев Н.Д. Герой Советского Союза Клим Матузов / Н. Кондратьев; Полит. 

упр. Ленингр. фронта;. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 24 с. – 

(Герои Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/531, ЛБ 20/725-726 
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 54. Кратт И.Ф. Труженики войны: рассказы о связистах Ленинградского фронта / 

Иван Кратт. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 78, [2] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/163, ЛБ 16/426-427  

 

 55. Курчавов И.Ф. Подвиг понтонеров / И. Курчавов. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при 

Ленингр. фронте], 1943. – 64 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/887 

 

 56. Лебедев В.А. Ученик Фрунзе: рассказ о герое Советского Союза В.А. Мишулине / 

В. Лебедев. – [Л.]: Советский писатель, 1941. – 12 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/917 

 

 57. Лебедев Н.С. Герой социалистического труда Василий Елисеев / Н. Лебедев. – 

[Л.]: Лениздат, 1944. – 48 с. – (Библиотечка молодежи). 

Шифр КХ: ЛБ 16/415, В 115/735 

 

 58. Лебедев Н.С. Машинисты фронтовой магистрали: [очерки] / Н. Лебедев. – [Л.]: 

Лениздат, 1943. – 30, [1] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/402, В 117/708 

 

 59. Лихарев Б.М. Сапер Иван Румянцев / Б. Лихарев; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

[Л.]: [Отд. Воениздата НКО СССР при Ленингр. фронте], 1943. – 16 с. – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 20/733 

 

 60. Лукницкий П.Н. Снайпер Тэшабой Адилов / П. Лукницкий; Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 48 с. – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: В 115 /345, ЛБ 20 /732-733 

 

 61. Луковский И.В. Боевые дела сержанта Ивана Прошкина / И. Луковский; Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 20 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/210-11 

 

 62. Луковский И.В. Соколиное племя: [очерки о летчиках Ленингр. фронта] / 

И. Луковский; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 24 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/204 

 

 63. Малютин А. Горяиновцы: [очерк] / А. Малютин. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 

1941. – 6, [2] с. 

Шифр КХ: В 97/1128 

 

 64. Мирошниченко Г.И. Танкист Дудко / Григор. Мирошниченко. – Л.: Советский 

писатель, 1941. – 97, [3] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/552 

 

 65. Молодая гвардия: (материалы и документы о работе Краснодонской подпольной 

комсомольской организации "Молодая гвардия" в тылу врага). – [Л.]: Лениздат, 1944. – 120 с., 

1 л. фронт. : ил. – (Библиотечка молодежи). 

Шифр КХ: ЛБ 16/424, В 115/597 
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 66. Мягков П.С. Балтийцы: [очерки] / П. Мягков. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 72 с.: ил.  

Содерж.: Боевое крещение; Балтийский подводник; Два боя; Большая душа; Катера идут в 

атаку; Триста сорок девять. 

Шифр КХ: ЛБ 16/420, В 117/502 

 

 67. Набатов Г.О., Афанасьева В. Советский богатырь Феодосий Смолячков / 

Г. Набатов и В. Афанасьева. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 30, [2] с. : портр.  

Шифр КХ: ЛБ 16/886 

 

 68. Никитин М.Н. Партизанская война в Ленинградской области / М. Н. Никитин. – 

[Л.]: Лениздат, 1943. – 234, [2] с. : ил. 

Шифр КХ: ЛБ 10/1332 

 

 69. Никольский Л.М. Ленинградский водопроводчик / Л. Никольский. – [Л.]: 

Лениздат, 1943. – 21, [3] с.  

Очерк о домовом водопроводчике Первого районного жилищного управления Дзержинского 

района Макарове Иване Ивановиче. 

Шифр КХ: ЛБ 16 /403, В 117 /707; ОИК 

 

 70. Озолина Е. Ленинградский связист / Е. Озолина. – [Ленинград]: Лениздат, 1943. – 

18, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/398, В 117/709  

Очерк о линейном технике Дмитрии Михайловиче Михайлове и других ленинградских 

связистах. 

 

 71. Перепелов Л.А. Летчики-истребители / Л. Перепелов. – [Л.]: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1942. – 24 с. – (Герои Отечественной войны Советского народа). 

Содерж.: Подвиг старшины Тотмина; Возвращение с победой; Бессмертие; Возрастающий 

счет; Иван Пидтыкан и его товарищи. 

Шифр КХ: ЛБ 16/762 

 

 72. Петерсон Л. Ленинградские полиграфисты / Л. Петерсон. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 

24 с.  

Очерк о Георгии Ефимовиче Кондратове, работавшем в Типографии №2 Управления 

издательства и полиграфии Исполкома Ленгорсовета, и других героях полиграфистах. 

Шифр КХ: ЛБ 16/414 

 

 73. Потехин Я. Бондаревцы / Я. Потехин, М. Ланской, А. Садовский, И. Лившиц. – 

[Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 38, [2] с.: портр. – (Герои отечественной войны советского 

народа) 

Шифр КХ: ЛБ 16/718 

 

 74. Раскин Л.Е. Советская учительница  / Л.Е. Раскин. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 29, 

[3] с. 

Очерк об учителе истории Александре Николаевне Мироновой. 

Шифр КХ: ЛБ 16/405, ЛБ 26/865 

 

 

 75. Рисс Ол. Молодежь Ленинграда овладевает оружием / Ол. Рисс. – [Л.]: Лениздат, 

1942. – 16 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/956 
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 76. Ромм Г.М. Партизаны: [очерки] / Г. Ромм. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 26, 

[2] с. – (Герои Отечественной войны советского народа). 

Шифр КХ: ЛБ 16/719 

 

 77. Руднев Д.М. Фронтовые встречи / Д. Руднев. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 

29, [3] с. – (Герои отечественной войны советского народа). 

Содерж.: Непобедимый Ленинград; Герой воздушных боев; На зенитной батарее; Мастера 

огня; Бронепоезд капитана Андреева; Подрывники; Разведчики; Партизаны; Несокрушима 

сила ленинградцев. 

Шифр КХ: ЛБ 36/13 

 

 78. Рутштейн М. Доблесть Ленинградская: (дела и люди Н-ского завода) / 

Мих. Рутштейн. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 46, [2] с. – (За Родину! За Ленинград!). 

Шифр КХ: ЛБ 16/690 

 

 79. Садовский А.Е. Дважды Герой Советского Союза Петр Покрышев / А. Садовский; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1944. – 

43 с. – (Герои Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 16/343, ЛБ 20/728-729 

 

 80. Саперы на защите Ленинграда / Полит. упр. Ленингр. фронта; материал 

обобщил В. Лебедев. – Л., 1941. – 28 с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 18/239 

 

 81. Саянов В.М. Артиллеристы-гвадейцы / В. Саянов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л., 1942. – 30, [1] с. – (В боях за город Ленина). 

Шифр КХ: ЛБ 18/217 

 

 82. Саянов В.М. В боях за Ленинград: записки воен. корреспондента / В. Саянов. – Л.: 

ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 266, [2] с. 

В сборник включены фронтовые корреспонденции, написанные писателем, военкором газеты 

«На страже Родины», ответственным редактором журнала «Ленинград» В.М. Саяновым в 

1941-1943 гг. 

Шифр КХ: ЛБ 16/729, Е 6/453  

 

 83. Саянов В.М. Герой Советского Союза Тимофей Морозов / В. Саянов; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1944. – 24 с. – (Герои 

Ленинградского фронта). 

Шифр КХ: ЛБ 20/727, ЛБ 35/25 

 

 84. Саянов В.М. Летчики-гвардейцы / В. Саянов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 

1942. – 42, [1] с. – (В боях за город Ленина). 

Шифр КХ: ЛБ 18/214 

 

 85. Связисты / под общ. ред. А. Дорохова; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 

31 с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Содерж.: «Линия Рудакова» (Л. Рудаков); У проволоки (Добровольский, Матуревич, Гергель, 

Мельник); Люди и провод (Леонченко, Корочкин, Казаков); Невзирая на опасность 

(М. Трофимов); Хладнокровие (Даниленко, Кузнецов); И один в поле воин (М. Альмурзиев, 

Булычев, Тарасенко, Семенов, Щербаков); Коммунисты-связисты (Рогов, Д.К. Лабода); 

Находчивость и инициатива (Кучиевский, Мальчиков, Побединский, Федоров); Связисты-
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бойцы (Шудра, Блаженко, Соколов, Забродский, Технев); Винтовкой и гранатой (С. Шалько, 

Кулузаде, Л. Чубаров). 

Шифр КХ: ЛБ 18/238 

 

 86. Смирягин А.Г. Ленинградские связисты / А. Смирягин, И. Юдзон. – Л.: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1944. – 84 с. – (За Родину! За Ленинград!). 

Содерж.: Есть связь!; Линейщики; На вооружении города; Секрет успеха; Ленинградские 

почтовики; Восстановление. 

Шифр КХ: ЛБ 16/803, ЛБ 20/741 

 

 87. Сцепуро Е.И. Балтийский сокол / Е. Сцепуро. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 21, [2] с. 

Очерк о летчике минно-торпедной авиации Василии Алексеевиче Балебине (1908-1979). 

Шифр КХ: ЛБ 16/399, ЛБ 20/742, В 115/490  

 

 88. Сцепуро Е.И. Сталинские соколы / Е. Сцепуро. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 34, [2] с.: 

ил., порт. 

Очерки о летчиках-штурмовиках капитане М.Г. Клименко, капитане А.Е. Мазуренко, 

капитане Н.Г. Степаняне, старшем лейтенанте Н. Корбукове и гвардии подполковнике 

Н.В. Челнокове. 

Шифр КХ: ЛБ 16/968 

 

 89. Танкисты-гвардейцы: [сборник] / ред. П. Яцынов; Полит. упр. Ленингр. фронта. 

– Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 104 с.: ил., портр. 

Содерж.: Хрустицкий В. Танки в наступлении; Тихонов Н. Как это было... (героическая 

хроника); Золин И. Танкисты в бою; Саянов В. Броневики в бою за Шлиссельбург; Лихарев Б. 

Стихи о прорыве блокады; Авраменко И. Батарейцы; Карпович М., Гольдберг М. Экипаж 

героев; Саянов В. Танки прорывают блокаду (стихи); Никитич П. Пащенко и Федотов; 

Авраменко И. Два эпизода. 

Шифр КХ: ЛБ 16/627 

 

 90. Тихонов Н.С. Бойцы огненного фронта / Николай Тихонов. – Л.: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1943. – 32 с. – (За родину! За Ленинград!). 

Шифр КХ: ЛБ 16/686, ЛБ 16/885, ЛБ 24/510; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/96025 

 

 91. Фирсов З.П. Флагманский врач / подполк. мед. службы З.П. Фирсов. – Л.: Воен.-

мор. мед. академия, 1944. – 28 с.  

Очерк о враче-подводнике З.С. Гусинском. 

Шифр КХ: В 118/733 

 

 92. Часовые ленинградского неба: [сборник] / ред. комис.: И. Геллер, Б. Борисов, 

С. Бытовой. – Вып. 1 – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 94, [2] с.: ил., 

портр. 

Содерж.: Тихонов Н. Ленинград; Геллер И. За город Ленина; Зашихин Г. Часовые 

ленинградского неба; Саянов В. Недалеко от города Острова... (стихи); Борисов Б. Третий 

краснознаменный; Федоров Е. Истребитель Георгий Жидов; Бромберг Л. Ответ 

Мубаракше; Бытовой С. На посту; Карпович М. Герой Советского Союза Дмитрий 

Оскаленко; Бромберг Л. Сержант Борис Алымов; Манугина Е. Отважная связистка 

Зинаида Михайлова; Бытовой С. Баллада о пулеметчике Соловьеве; Федоров Е. Летная 

жизнь Ивана Плеханова; Виноградов А. Кавалер Ордена Отечественной войны; Сапаров А. 

Крылатый богатырь; Афанасьев Б. Старший сержант Лапшин и его расчет; Бытовой С. 

Воля к победе. 

Шифр КХ: ЛБ 16/611 
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 93. Чуковский Н.К. Морские летчики / Н. Чуковский. – [М.-Л.]: Военмориздат, 1941. 

– 10, [2] с. – (Боевая библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 20/375 

 

 94. Юнга Е. Рассказ об одном подвиге / Евгений Юнга. – [М.-Л.]: Военмориздат, 1941. 

– 26, [2] с. – (Боевая библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/582-583 

 

III. Преступления фашистского режима 

 

 95. Белофинское зверье / ред. П. Яцынов. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1943. – 40 с. 

Содерж.: Тихонов Н. Белофинское зверье; Никитин А. Захватнические планы финских 

империалистических хищников; Чап Юр. Кровавая собака Маннергейм; Заславский Д. 

Гордые вопли финской лягушки; Дудин М., Флит А. Берлинского двора собака: стих; 

Игорев Г. Лахтари терзают Карелию; Наумов И. Финские подручные гитлеровцев; 

Попрядухин Ю. Усмиряй лахтаря свинцом; Сикроин Г. Письмо, написанное кровью; Шефнер 

Е. Лахтарь; Проценко В. Дорога ненависти; Овчар А. Каратели. 

Шифр КХ: ЛБ 20/799 

 

96. Гитлеровские палачи и убийцы: (материалы в помощь агитатору) / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 53 с. 

Шифр КХ: В 118/54-55, ЛБ 20/818  

 

 97. Зверства немецких извергов: сборник материалов о чудовищных злодеяниях 

немецко-фашистских захватчиков в Ленингр. обл. / ред. П. Яцынов; Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 44, [4] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 20/870 

 

 98. Зверства немцев в Советской Эстонии: (материалы в помощь агитатору) / Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 24 с. 

Шифр КХ: В 117/702, ЛБ 20/813 

 

 99. Клога: чудовищные злодеяния гитлеровских захватчиков в конц. лагере у станции 

Клога Эстонской ССР: [статья и акт об обнаружении лагеря] / Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 24 с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 18/365, ЛБ 20/889 

 

 100. Красная Армия – армия мстителей: [сборник статей из газет]: (в помощь 

агитатору) / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1943. – 17, [3] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/274 

 

101. Кропачева М.В. Голос детей зовет к мщению / М. Кропачева. – [Л.]: Лениздат, 

1942. – 20 с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 36/35 

 

 102. Ленинградская областная комиссия по установлению и расследованию 

злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников. Акт о злодеяниях 

немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Демянском и Лычковском районах 

Ленинградской области. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 18, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/174, ЛБ 20/849 
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 103. Ленинградская областная комиссия по установлению и расследованию 

злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников. Акт о злодеяниях 

немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Демянском и Лычковском районах 

Ленинградской области. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 19, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/893, В 117/571 

 

 104. Никитин М.Н. Чудовищные злодеяния немецко-фашистских палачей: по 

материалам и документам из оккупированных районов и городов Ленингр. обл. / 

М.Н. Никитин и П.И. Вагин. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 174, [2] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/525 

 

 105. Письма гнева и ненависти. Вып. 11: Балтиец, отомсти: документы о 

чудовищных злодеяниях немецких захватчиков в период их временного хозяйничанья на 

советской земле / ред. Е. Ковалерчук; Полит. упр. Краснознаменного Балтийского флота. – 

Кронштадт, 1944. – 28, [4] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/160 

 

 106. Симонов К.М. Лагерь уничтожения / К. Симонов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 52 с. 

Шифр КХ: В 118/176, ЛБ 20/816  

 

 107. СССР. Чрезвычайная государственная комиссия по установлению и 

расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков. В Чрезвычайной 

государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-

фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, 

общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР. – Л.: 

Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 14, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/878 

 

 108. СССР. Чрезвычайная государственная комиссия по установлению и 

расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков. Сообщение Чрезвычайной 

государственной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-

фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, 

общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР. 

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в городе Орле и Орловской области / Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л.: [Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте], 1943. – 21, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/199 

 

 109. Убей убийцу: сборник материалов об обстрелах немецкими и финскими 

варварами жилых кварталов и невоенных объектов Ленинграда / под набл. Чукалина Н.П.; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 

56 с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 20/891 

 

 110. Федоров Е.А. Двуногие звери / Евгений Федоров; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л., 1941. – 42, [1] с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 18/219 

 

 111. Чудовищные злодеяния финских захватчиков: (материалы в помощь 

агитатору) / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воен. изд-во, 1944. – 20 с.: ил.  

Содерж.: Воронов Н. Кровавые следы финско-фашистских злодеяний; Шванков Н. Кровавые 

злодеяния финских извергов; Новые документы зверских преступлений финнов; Исаев М. 
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Финны замучили раненых советских воинов; Аренин К., Кара С. Застенок на острове; 

Отомстим финским людоедам; Кустов А. Варвары (признание кровавого финского мясника); 

Не уйти финским убийцам от нашего возмездия! (листовка политотдела Н-ской армии); 

Руднев Д. Отомстим за «Пенаты»!; Финны разграбили и разрушили Свирскую 

гидроэлектростанцию; Иваненко Н. Там, где хозяйничали финские варвары; Финские палачи 

в Петрозаводске. 

Шифр КХ: ЛБ 20/888  

 

IV. Партийная и агитационная литература 

 

 112. Аввакумов С.И. С.М. Киров – великий советский патриот / С.И. Аввакумов; 

Ленингр. ин-т истории ВКП(б). Филиал ин-та Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). – Л.: 

ОГИЗ. Госполитиздат, 1942. – 37, [2] с. 

Шифр ЦСПИ: ЕН242/А165 Р  

 

 113. Агитатор полка: (опыт работы агитаторов полков в наступательных боях на 

Ленингр. фронте) / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1944. – 66, [1] с. 

Содерж.: Федоткин М. О формах агитационной работы в бою; Жислин И. Воспитание 

бойцов и офицеров на опыте войны; Коген П. Место агитатора в бою; Франтишев И. 

Оружием слова; Павлов П. Агитатор – гвардии старший лейтенант Лях. 

Шифр ЦСПИ: ЕН 275/А 228 

 

 114. Александров Г.Ф. Великая Отечественная война советского народа / 

Г. Александров; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 14, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/179 

 

 115. Александров Г.Ф. Фашизм – лютый враг человечества / Г. Александров; Упр. 

полит. пропаганды Ленигр. воен. округа . – Л., 1941. – 23 с. (В помощь пропагандисту и 

агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 18/207 

 

 116. Антюфеев Л.М. Рост Ленинградской парторганизации в дни Отечественной 

войны / Л.М. Антюфеев. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 24 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/926 

 

 117. Артиллерия Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками: (сборник 

статей) / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 

1944. – 31 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/790-791 

 

 118. Бабич К.Е. Славные боевые традиции русского народа / К. Бабич. – [М.-Л.]: 

Военмориздат, 1941. – 22, [2] с. – (Боевая библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 94/700 

 

 

 119. Балтийцы в боях: сборник / ред. Л. Петерсон; Полит. упр. Краснознаменного 

Балт. флота. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1942. – 86, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 21/519 
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 120. Бандойль Ц. Стахановцы военного времени: опыт работы комсомольско-

молодежных бригад Кировского завода / сост. Ц. Бандойль. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 53, [2] с. 

– (Библиотечка молодежи). 

Шифр КХ: ЛБ 16/884 

 

 121. Белановский В.Н. Гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе: 

стенограмма лекции: в помощь пропагандисту и агитатору / майор В. Белановский; Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 24 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/879 

 

 122. Белановский В.Н. Народы мира против фашизма / В. Белановский; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 40, [1] с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 18/218 

 

 123. Бердник П. Уничтожим вероломного врага / П. Бердник. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 

29 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/943-44 

 

 124. Бердник П. Уничтожим вероломного врага / П. Бердник; Полит. упр. Ленингр. 

воен. округа. – Л., 1941. – 51 с. (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 18/156 

 

 125. Беседы о комсомоле: в помощь пропагандисту к XXV годовщине ВЛКСМ / 

Ленингр. гор. комитет ВЛКСМ. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 80 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/418, В 116/316 

 

 126. Боевые дела артиллеристов Краснознаменной Балтики / Полит. упр. 

Краснознаменного Балтийского флота. – [Л.] : Военмориздат, 1942. – 15 с. – (В помощь 

пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 21/86 

 

 127. Боевые традиции ленинградских рабочих / Полит. упр. Ленингр. воен. окр. – 

Л., 1941. – 84 с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Содерж.: Город-боец, город-воин; Октябрьские бои, Против банд Керенского-Краснова; Бои 

Красной гвардии на первых фронтах; На фронтах гражданской войны; Борьба за 

Петроград. 

Шифр КХ: ЛБ 18/230 

 

 128. Буренко С.Ф. Сибирь в дни Отечественной войны / майор С. Буренко; Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 38 с. – 

(Советский тыл — фронту). 

Шифр КХ: ЛБ 18/193 

 

 129. В помощь вступающему в комсомол: (из Устава ВЛКСМ) / под набл. 

И. Бучурина; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1943. – 12, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/879 

 

 130. В помощь молодежным звеньям высокого урожая / Ленингр. обл. комитет 

ВЛКСМ. – [Л.]: Ленизат, 1944. – 15, [1] с. 

Шифр ЦСПИ: ЕН 1266/З 127 
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 131. В помощь пионерскому вожатому: составлено по материалам ЦК ВЛКСМ и 

газеты «Комсомольская Правда» / Ленингр. гор. комитет ВЛКСМ. – [Л.]: Ленизат, 1943. – 

156 с. 

Шифр ЦСПИ: ЕН 1380/В 133 

 

 132. В тылу врага: [сборник] / Полит. упр. Ленингр. воен. округа. – Л., 1941. – 61 с. 

В брошюре собраны статьи, опубликованные в газете «Правда». 

Шифр КХ: ЛБ 18/213 

 

 133. Варга Е.С. Ослабление Германии и ее армии в ходе войны / Е. Варга. – Л.: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1942. – 21, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/928-929 

 

 134. Великая Отечественная война Советского народа: [сборник статей]. – [М.-Л.]: 

Военмориздат, 1941. – 40 с. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: В 66/233 

 

 135. Виноградов В.К. Экономия – закон войны / Валерий Виноградов. – [Л.]: 

Лениздат, 1943. – 36 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/617 

 

 136. ВКП(б). Призывы ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Октября / Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – Л.: Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте, 1943. – 12 л. (ненум.) 

Шифр КХ: ЛБ 20/896 

 

 137. ВКП(б). Устав Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). – Л.: 

ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 40 с. 

Шифр КХ: ЛБ 24/403 

 

 138. ВКП(б). Устав Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков): секция 

Коммунистического интернационала. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 30, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 24/408 

 

 139. ВЛКСМ. Устав ВЛКСМ: принят X Съездом ВЛКСМ 21 апр. 1936 г. – Л.: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1943. – 31 с. 

Шифр КХ: ЛБ 24/409 

 

 140. Военно-морской флот в Великой Отечественной войне / Полит. упр. 

Краснознаменного Балтийского флота. – [Л., 1942]. – 16 с. 

Шифр КХ: ЛБ 21/88 

 

 141. Вознесенский А.А. Ленин и оборона социалистического отечества: 

к XVIII годовщине со дня смерти В.И. Ленина / А.А. Вознесенский. – [Л.]: Лениздат, 1942. – 

48 с. 

Шифр КХ: В 115/611 

 

 142. Вознесенский А.А. Организованность, дисциплинированность и само-

отверженность советских патриотов – залог быстрейшей победы над врагом / 

А. Вознесенский. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 16 с. 

Шифр КХ: В 65/38 
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 143. Возрождение народного хозяйства на освобожденной земле: (материалы в 

помощь пропагандисту и агитатору) / под набл. Н. Чукалина; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 40 с. 

 

 144. Война в Китае и на Тихом океане: материалы в помощь агитаторам частей и 

соединений / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1944. – 52 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/338 

 

 145. Война в Китае и на Тихом океане: материалы в помощь агитаторам частей и 

соединений / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1944. – 23 с. 

Шифр КХ: В 117/566, ЛБ 20/820  

 

 146. Воронов Н.И. Великое единство народа-богатыря / Н. Воронов. – [Л.]: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1942. – 52 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/581 

 

 147. Воронов Н.И. Красной Армии – боевые резервы / Н. Воронов. – [Л.]: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1941. – 48 с. – (В помощь всеобщему военному обучению). 

Шифр КХ: ЛБ 16/563 

 

 148. Воронов Н.И. Мужество ленинградцев войдет в историю / Н. Воронов. – [Л.]: 

ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 32 с. 

Шифр КХ: ЛБ 36/2 

 

 149. Воспитание молодых воинов: (в помощь комсомольскому активу): [сборник 

статей] / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 

1944. – 56 с. 

Шифр КХ: В 117/349, ЛБ 20/819 

 

 150. Всенародная забота: сборник статей / [ред. А.Н. Пази]. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 

112 с.: ил. 

Содерж.: Мартынов В. Всенародная забота о семьях защитников Родины; Чернышев В. 

Родное дело советских патриотов; Антонов В. Достойные помощники фронтовиков; 

Левитская Л. Покажем пример чуткости; Синцына А. По зову сердца; Никитин П. Долг 

ленинградских педагогов; Шарый М. Дети защитников Родины; Никифоров П. На охране 

здоровья семей фронтовиков; Валухова М. Из записной книжки; Родным на фронт. 

Шифр КХ: ЛБ 16/394, В 115/462, В 116/723 

 

 151. Всесоюзное соревнование – могучий источник укрепления военной мощи 

СССР: [сборник статей из газет]. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1942. – 55, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/896 

 

 152. Выше знамя социалистического соревнования: [сборник статей из газет]. – 

[Л.]: Лениздат, 1942. – 47, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 35/217 

 

 153. Героическая оборона Севастополя / Полит. упр. Краснознаменного Балтийского 

флота. – [Л., 1942]. – 14 с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 21/25, ЛБ 21/84 
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 154. Города-герои: [сборник] / сост.: А. Аксельрод и Р. Ланин. – Л.: ОГИЗ; 

Госполитиздат, 1943. – 380 с., 1 л. портр. : ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/745; Е 6/569 

 

 155. Груздев И.А. Максим Горький о фашизме / И. Груздев. – Л.: Советский писатель, 

1941. – 14, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/610 

 

 156. XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и 

отечественная война советского народа: в помощь пропагандистам и агитаторам / сост. 

И. Широков, М. Эмдин. – [Л.]: Лениздат, [1941]. – 68 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/240 

 

 157. Дементьев А.Г. Великие идеи патриотизма в творчестве русских классиков: 

[переработанные стенограммы лекций] / майор А. Дементьев; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 77, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/410, ЛБ 21/444 

 

 158. Доблесть гвардейцев: (в помощь агитатору) / ред. кап. П. Яцынов; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 29, [3] с. 

Содерж.: Гвардия Красной армии (Из передовой газеты «Красная Звезда» от 27 февраля 

1944 г.; Герой Советского Союза Владимир Массальский; Рота храбрецов; Так дерутся 

гвардейцы. 

Шифр КХ: ЛБ 20/882 

 

 159. Ерусалимский А.С. Германский "кошмар коалиций" / А. Ерусалимский. – Л.: 

ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 14, [1] с. 

Статья из газеты «Красная Звезда» от 31 июля 1943 г. 

Шифр КХ: ЛБ 16/998 

 

 160. Залесская А. Ленинградский комсомол в боях за родину / А. Залесская, 

Е. Пашкевич; Ленингр. ин-т истории ВКП(б). Филиал ин-та Маркса-Энгельса-Ленина при 

ЦК ВКП(б). – [Л.]: Лениздат, 1941. – 40 с. 

Шифр ЦСПИ: ЕН 1281/З 369 

 

 

 161. Заславский Д.И. Коричневая чума / Д. Заславский. – [М.-Л.]: Военмориздат, 

1941. – 18, [2] с. – (Библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 20/396 

 

 162. Иванов Л.Н. Фашистские авантюры на море и их результаты / Л. Иванов. – М.-

Л.: Военмориздат, 1941. – 24 с. – (Библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 20/395 

 

 163. Изверг Гитлер – лютый враг славянских народов / Полит. упр. Ленингр. воен. 

округа – Л., 1941. – 15 с. – (В помощь пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 18/228 

 

 164. Иосиф Виссарионович Сталин: (краткая биография) / Ин-т Маркса-Энгельса-

Ленина при ЦК ВКП(б). – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1942. – 78 с., 1 л. портр. 

Шифр КХ: Е 40/1321; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/95787 
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 165. Ишмаев Н.Р. Стойкость: [очерки] / майор Н. Ишмаев, майор Ю. Аскинадзе; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 46, 

[2] с.: портр. 

Шифр КХ: ЛБ 20/774; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/95958 

 

 166. К вопросу о мире и безопасности: (материалы в помощь агитаторам частей и 

соединений) / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1944. – 56 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/887 

 

 167. Как проводить политические занятия: [сборник материалов] / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 48 с. – 

(В помощь руководителю политзанятий). 

Шифр КХ: ЛБ 16/341, ЛБ 20/803 

 

 168. Калинин М.И. О некоторых вопросах агитации на фронте / М.И. Калинин; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1942. – 17, [1] с.  

Шифр КХ: КН 66 Калинин/О11  

 

 

 169. Капустин Я.Ф. Война – суровая проверка для каждого большевика / 

Я.Ф. Капустин. – [Л.] : ОГИЗ; Госполитиздат, 1942. – 22, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/723 

 

 170. Капустин Я.Ф. Первичные парторганизации ленинградских промышленных 

предприятий в условиях войны / Я. Капустин. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 68 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/565 

 

 171. Комсомол – слава и гордость отчизны: [сборник] / Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 98, [2] с.: портр. 

Шифр КХ: ЛБ 18/233 

 

 172. Комсомол города Ленина: сборник / ред. кол.: В. Иванов, Ф. Октябрьская, 

А. Пази. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 205, [3] с. 

Очерки и рассказы о комсомольцах и молодежи Ленинграда в дни Великой Отечественной 

войны. 

Шифр КХ: ЛБ 16/488, В 117/87, В 117/750 

 

 173. Комсомол и школа: сборник материалов и статей по вопросам работы комсомола 

в школе / ред. А.Н. Пази; Ленингр. обл. и гор. ком. ВЛКСМ. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 158, 

[2] с. 

Шифр КХ: В 116/827, ЛБ 91/261 

 

 174. Крушкол Н.Б. За что наш народ любит Красную Армию / Н. Крушкол. – [Л.]: 

Лениздат, 1941. – 14, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 35/22 

 

 175. Крушкол Н.Б. Палачи финского народа / Н. Крушкол. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 

37, [2] с. 

Шифр КХ: И 83/867 
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 176. Крушкол Н.Б. Шестой съезд большевистской партии: (к XXV-летию съезда) / 

Н. Крушкол; Ленингр. ин-т истории ВКП(б). – [Л.]: Лениздат, 1942. – 36 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/716 

 

 177. Куцентов Д.Г. Великая отечественная война советского народа / Д. Куцентов. – 

[Л.]: Лениздат, 1941. – 20 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/931-933 

 

 178. Лицо врага: [сборник] / ред. А. Нежданов. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 44 с. 

Содерж.: Эренбург И. Кто они?; Александров Г. Библия людоедов; Кружков В. Что сулит 

Гитлер славянским народам; Дашевская С. Варвары с моноклями; Ермашев И. Фашистские 

зверства над пленными; Павленко П. Изверги и людоеды; Заславский Д. 19-й авто-воровской 

корпус германской армии; Лавренев Б. У обломков фашистского самолета. 

Шифр КХ: ЛБ 16/608 

 

 179. Луковский И.В. Город Ленина врагу не отдадим / И. Луковский; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1942. – 17 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/203; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/95877 

 

 180. Мавродин В.В. Мы били и будем бить немецких разбойников. – [Л.]: [Детгиз], 

1941. – 16 с. – (Пионеру и школьнику). 

Шифр КХ: В 42/527 

 

 181. Материалы в помощь пропагандисту и агитатору / Упр. полит. пропаганды 

Ленингр. воен. округа. – Л., 1941. – 33 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/222 

 

 182. Материалы для политбесед: (в помощь агитатору). Вып. 15 / под набл. 

Н. Чукалина; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Отд. Воениздата НКО при Ленингр. фронте, 

1942. – 46, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/236 

 

 183. Материалы к вопросу о военном искусстве советских генералов и адмиралов 
/ Полит. упр. Краснознаменного Балтийского флота. – [Л., 1942]. – 11 с. (В помощь 

пропагандисту и агитатору). 

Шифр КХ: ЛБ 21/96 

 

 184. Материалы о международном положении: (в помощь пропагандисту и 

агитатору) / под набл. П. Яцынова; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. 

при Ленингр. фронте], 1944. – 96 с. 

Шифр КХ: Е 40/1622  

 

 185. МОПР. Секция СССР. Центральный комитет. Памятка об организационной, 

агитационно-массовой и финансовой работе ячеек и райкомов МОПР. – Л.: Ленингр. горком 

МОПР, 1943. – 24 с. – (В помощь активисту МОПР). 

Шифр КХ: В 116/106 

 

 186. На международные темы: (материалы в помощь пропагандисту) / под набл. 

Н. Чукалина; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1944. – 65 с., включ. 1 с. обл.: карт. 

Шифр КХ: В 116/173, ЛБ 20/828 
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 187. Немилов А.В. Скотская мораль фашистских мракобесов: о некоторых приемах 

гитлеровского разведения людей "высшей расы" / проф. А.В. Немилов. – [Л.]: Лениздат, 1941. 

– 25, [3] с. 

Содерж.: Коричневая чума; Расовая «теория» фашистов; Плановое размножение северной 

расы; Брачные пункты для немецких женщин. 

Шифр КХ: ЛБ 16/566-67  

 

 188. Никитин Н.Н. Кто такой немецкий оккупант / Н. Никитин; Упр. полит. 

пропаганды Ленингр. воен. округа. – Л., 1941. – 16 с. – (В помощь пропагандисту и 

агитатору) 

Шифр КХ: ЛБ 18/180 

 

 189. Об опыте партийной работы: (в помощь парторгу) / Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 137, [3] с. 

Шифр ЦСПИ: ЕН 310/О 114 

 

 190. Освобождение Советской Эстонии: [сборник] / под набл. майора Чукалина Н.П.; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 

60 с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 18/601, ЛБ 21/486, ЛБ 21/526  

 

 191. Освобожденный Тихвин: сборник документов и материалов о разгроме немецко-

фашистских войск под Тихвином в декабре 1941 года. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 91, [1] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/631-632 

 

 192. Памятка парторгу партийной организации стрелковой роты / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 22, [2] с. 

Шифр КХ: Ч 40/914  

 

 193. Победа Красной армии на Карельском перешейке: [сборник] / Полит. упр. 

Ленингр. фронта; [под наблюдением майора Н. Чукалина]. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при 

Ленингр. фронте], 1944. – [2], 62, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/892 

 

 194. Победы советского тыла: (материалы в помощь пропагандисту и агитатору): 

[сборник] / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 

1944. – 34, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/840 

 

 195. Подугольников А. Советская Эстония: борьба эстонского народа 

с гитлеровскими захватчиками / сост. майор А. Подугольников, майор С. Марон; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 65 с. – 

(В помощь агитатору и пропагандисту). 

Шифр КХ: ЛБ 20/804 

 

 196. Политическое воспитание офицеров: [сборник статей из газет] / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 43 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/826 

 

 197. Попов Н. Бдительность всюду и во всем / Н. Попов. – [Л.]: Лениздат, 1941. – 17, 

[3] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 20/894, ЛБ 26/905 
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 198. Поражения немецких войск на Советско-германском фронте и в Северной 

Франции: (материалы в помощь пропагандисту и агитатору) / Полит. упр. Ленингр. фронта. 

– Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 45 с.  

Шифр КХ: ЛБ 20/823 

 

 199. Программа в помощь изучающим книгу И. Сталина "О Великой 

Отечественной войне Советского Союза" / Дом партийного актива Ленингр. горкома ВКП(б); 

[отв. ред.: А. Абрамов]. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 18, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/889 

 

 200. Прокофьев А.А. Разгромить врага под Ленинградом / А. Прокофьев; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 16 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/154  

 

 201. Рабинович М. Народы Европы под гнетом фашизма / М. Рабинович. – [Л.]: 

ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 19, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/717 

 

 202. Раскат М.Я. Любовь к Родине сильнее смерти / М. Раскат. – М.-Л.: 

Военмориздат, 1941. – 18, [2] с. – (Библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/923-924 

 

 203. Саянов В.М. Позор трусам! / В. Саянов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. 

– 20, [3] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/215 

 

 204. Саянов В.М. Уничтожай фашистских провокаторов / В. Саянов; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 36 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/186 

 

 205. Сводка показаний пленных немецких солдат. Октябрь, 1941 г. / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 31 с.  

Шифр КХ: ЛБ 18/181 

 206. Священный долг перед Родиной: [передовая газеты "Правда" от 26 июля 

1941 г.] – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 6, [1] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/744 

 

 207. Смерть немецким оккупантам!: сборник выдержек из писем бойцам и 

командирам N-ской армии Ленинградского фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. 

фронте], 1943. – 40 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/880 

 

 208. Соболев Л.С. Стойкость – это победа / Л. Соболев; Полит. упр. Ленингр. фронта. 

– Л., 1942. – 11 с. 

Статья из газеты «Правда» от 7 сентября 1942 г. 

Шифр КХ: ЛБ 18/235 

 

 209. Советская артиллерия в боях за Родину: в помощь докладчику / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 35 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/269, ЛБ 20/801-802  
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 210. Советская Прибалтика: в помощь пропагандисту и агитатору / Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 43 с. 

Шифр КХ: В 117/565, ЛБ 20/817 

 

 211. Советские офицеры: [сборник статей] / Штаб и Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 56 с. – (В помощь командиру). 

Шифр КХ: ЛБ 18/245, ЛБ 20/898 

 

 212. Тараканов В. Партийная работа в роте в наступательном бою / парторг роты 

гвардии старшина В. Тараканов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. 

при Ленингр. фронте], 1944. – 20 с. 

Шифр КХ: В 118/513 

 

 213. Тихонов Н.С. О героизме: [очерк] / Н. Тихонов; Полит. упр. Ленингр. фронта. – 

Л., 1941. – 23 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/201 

 

 214. Толстой А.Н. Москве угрожает враг; Кровь народа / Алексей Толстой; Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 25 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/197-98 

 

 215. Трояновский А.А. Почему США воюют против гитлеровской Германии / 

А. Трояновский. – 2-е изд. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 120 с. 

Шифр КХ: ЛБ 21/503 

 

 216. Турчинский А. Разбили псов-рыцарей, разгромим и гитлеровских людоедов / 

А. Турчинский; Полит. упр. Ленингр. воен. округа. – Л., 1941. – 48 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/159 

 

 217. Тюльпанов С.И. Работать беззаветно, не щадя своих сил / С. Тюльпанов, 

Б. Чернина. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 1941. – 14 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/959-960  

 

 218. Убей / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1942. – 25, [4] с. 
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Шифр КХ: ЛБ 18/249 

 250. Мавродин В.В. А.А. Брусилов / проф. В. Мавродин. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 

1942. – 48 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/669  

 

 251. Мавродин В.В. Борьба русского народа за Невские берега / проф. В.В. Мавродин. 

– Л.: Госполитиздат, 1944. – 56 с. 
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А.Г. Островским; ред. и предисл. Б.В. Папковского]. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 379, 

[1] с.: цв. ил.  

Шифр КХ: ЛБ 16/740, ЛБ 21/463  
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1942. – 46, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/831 

 

 282. Толстой Л.Н. Военные рассказы / Л.Н. Толстой. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1944. – 

286, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 19/317  

 

 283. Тургенев И.С. Бежин луг / И.С. Тургенев; рис. А.Ф. Пахомова. – Л.: ОГИЗ; 

Гослитиздат, 1943. – 30, [2] с.: ил.  

Шифр КХ: ЛБ 28/232 

 

 284. Федоров Е.А. Повесть о храброй и героической партизанке Василисе / Евгений 

Федоров. – Л.: Советский писатель, 1941. – 53, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/569 

 

Фронтовая литература 

 

 285. Авраменко И.К. Ночь накануне бессмертия: фронтовая поэма / Илья Авраменко. 

– Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 32, [2] с.  

Шифр КХ: В 115/595 

 

 286. Армии нашей: стихи ленингр. поэтов о Красной Армии / ред. П. Яцынов; Полит. 

упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 124 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/948 

 

 287. Браун Н.Л. Военная весна: стихотворения и песни / Николай Браун. – Л.: ОГИЗ; 

Гослитиздат, 1943. – 72 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/736 

 

 288. Бродская Д.Л., Голубева А. Разъезд 105: [рассказ] / Д. Бродская, А. Голубева. – 

[Л.]: Советский писатель, 1941. – 10, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/913-915 

 

 289. Бытовой С.М. Земля отцов: [стихи] / Семен Бытовой. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 
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 290. В бой за родину!: стихи и рассказы красноармейск. писателей / ред. Саянов В.М.; 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 57, 

[3] с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/745 

 

 291. Ванин К.Т. Русская сила: фронтовые зарисовки / Кесарь Ванин. – Л.: Воениздат 

НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 54, [2] с.: ил. 

Содерж.: Константин Дёмин; Александр Щуров; Святая злоба; Русская сила. 

Шифр КХ: ЛБ 16/534 

 

 292. Вересов А.И. На боевых рубежах Ленинграда: [рассказы] / А. Вересов. – Л.: 
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 293. Во имя победы: стихи / Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 36 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/223 

 

 294. Груздев И.А. Родная земля: [сборник статей] / Илья Груздев. – [Л.]: Лениздат, 

1944. – 142, [2] с. 

Сборник публицистических статей писателя и литературоведа Ильи Груздева, написанных 

во время осады Ленинграда. Содерж.: Ленинград; Немцы в России; О Пушкине; О поэте 

Николае Тихонове; Ленинградские комсомольцы; Потомственный кретинизм; Поэма о 

Ленинграде; Военный гений русского народа; Когда говорит Сталин; Богатырь воли и 
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Шифр КХ: ЛБ 20/851 

 

 303. Каверин В.А. Трое: [очерк] / В. Каверин. – [Л.]: Советский писатель, 1941. – 10, 

[2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/934-935 

 

 304. Канторович Л.В. В боях: [рассказы] / Лев Канторович. – Л.: Советский писатель, 

1941. – 109, [3] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/547-548 

 

 305. Кара С.С. Твои герои, Ленинград: фронтовые рассказы / С. Кара-Демур. – Л.: 

Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 40 с. 

Содерж.: Сквозь квадрат амбразуры; Большой день Сергеева; «Мое дело – пулемет!»; В 

левом кармане гимнастерки; История третьей рекомендации; Слишком светлой ночью; 

Степная родина горца; На левом фланге; Ее зовут «Городская»; «Оба Ильюши здоровы»; У 

родного дома. 

Шифр КХ: И 83/351, В 115/390 

 

 306. Кетлинская В.К. Скорость: [очерк] / Вера Кетлинская. – [Л.]: Советский 

писатель, 1941. – 10, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/906-07 

 

 307. Колхозный театр: сборник одноактных пьес / ред. Л.А. Малюгин. – Л.: 

Искусство, 1943. – 39 с. 

Содерж.: Сквозь квадрат амбразуры; Большой день Сергеева; «Мое дело – пулемет!»; В 

левом кармане гимнастерки; История третьей рекомендации; Слишком светлой ночью; 
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Шифр КХ: ЛБ 16/545 
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 315. Лифшиц В.А. Плечом к плечу: стихотворения / Владимир Лифшиц. – Л.: ОГИЗ; 
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Шифр КХ: ЛБ 16/693 

 

 316. Лихарев Б.М. Ярость: стихотворения / Борис Лихарев. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 
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Шифр КХ: ЛБ 35/211 

 

 317. Лукницкий П.Н. Друзья / Павел Лукницкий. – [Л.]: Советский писатель, 1941. – 
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Шифр КХ: В 115/602 

 

 318. Мерник М. Всходы / М. Мерник. – Л.: Лениздат, 1943. – 32 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/401, В 116/342 

 

 319. Молчанов А. Прорыв. Штурм линии Маннергейма / Ал. Молчанов. – Л.: 

Советский писатель, 1941. – 56, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 26/894 

 

320. Мордашкин И. Ледовый поход через Ладогу: очерк / лейт. И. Мордашкин. – Л.: 

ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 48 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/787 

 

 321. Остров Д.К. Огонек в окне: рассказы / Дм. Остров. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 96 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/577, ЛБ 24/455 

 

 322. Панфилов А.Л. Боевая Ладога / А. Панфилов. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 40 с.: ил.  

Содерж.: Родная Ладога!; Поимка «языков»; На охране трассы; Смелая операция; Спасение 

ленинградцев; Бой у острова Р.; Балтийская стойкость; Сквозь вражье кольцо; Бой с 

вражескими десантниками. 
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 323. Первенцев А.А. Гвардейские высоты: рассказы и очерки / Аркадий Первенцев; 
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Шифр КХ: ЛБ 19/37-38 
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Шифр КХ: ЛБ 20/876 

 

 325. Попова Л.М. Крылья жизни: поэма / Людмила Попова. – Л.: Воениздат НКО; 

[Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 24 с. 

Шифр КХ: ЛБ 26/897 

 

 326. Попова Л.М. Соколиный мир: поэма и стихотворения / Людмила Попова. – Л.: 

ОГИЗ; Гослитиздат, 1944. – 46, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/532, ЛБ 19/384 

 

 327. Прокофьев А.А. Гармонь: [песни и частушки] / Александр Прокофьев. – Л.: 

ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 36 с. 

Шифр КХ: В 115/234, ЛБ 20/744 

 

 328. Прокофьев А.А. Фронтовые стихи / Александр Прокофьев. – Л.: Воениздат НКО; 
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Шифр КХ: ЛБ 20/793  

 

 329. Решетов А.Е. В строю: стихотворения / Александр Решетов. – Л.: ОГИЗ; 

Гослитиздат, 1943. – 32 с. 

Шифр КХ: ЛБ 24/410 

 

 330. Решетов А.Е. Ленинградская доблесть: [сборник стихов] / Александр Решетов. – 

Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1942. – 96 с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/671, ЛБ 20/713; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/95894 

 

 331. Рождественский В.А. Голос родины: стихотворения / Всеволод Рождественский. 

– Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 44 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/846 

 

 332. Саянов В.М. Рассказы Степана Чайкина. 1: Белое платье / В. Саянов; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 24 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/183 

 

 333. Соловьев Б.И. Разгром вражеского тыла / Борис Соловьев. – М.-Л.: 

Военмориздат, 1941. – 20 с. – (Боевая библиотека краснофлотца) – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/938, ЛБ 20/361 

 

 334. Суворов Г.К. Слово солдата: стихи / Георгий Суворов. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 

1944. – 40 с., 1 л. портр. 

Шифр КХ: ЛБ 19/365 

 

 335. Тихонов Н.С. Красной Армии: стихотворения / Николай Тихонов. – Л.: ОГИЗ; 

Гослитиздат, 1943. – 100 с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/578, В 116/490 

 

 336. Тихонов Н.С. Ленинград принимает бой / Николай Тихонов; рис. Виктора 

Морозова. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 414, [2] с.: ил. 

Шифр КХ: В 114/488 
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 337. Тихонов Н.С. Рассказы красноармейца Былицина / Н. Тихонов; Полит. упр. 

Ленингр. фронта. – Л., 1941. – 27, [5] с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/176 

 

 338. Федоров Е.А. Фронтовые рассказы / Евгений Федоров. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 

1942. – 40 с.  

Содерж.: Скрипка разведчика; Большое сердце; Рассказ матери; Собака; Расплата. 

Шифр КХ: ЛБ 16/674 

 

 339. Федоров Е.А. Гроза над Шелонью: роман / Евгений Федоров. – [Л.]: Лениздат, 

1944. – 420 с. 

Шифр КХ: ЛБ 21/11, ЛБ 21/375  

 

 340. Федоров Е.А. Партизанские рассказы / Евгений Федоров; Полит. упр. Ленингр. 

фронта. – Л., 1942. – 56 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/178 

 

 341. Федоров Е.А. Рассказы о Кирове: [для детей среднего и старшего возраста] / 

Евгений Федоров. – Л.: Лениздат, 1942. – 102, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 32/598; ОЭБ: http://elib.shpl.ru/ru/nodes/95885 

 

 342. Холопов Г.К. Четыре рассказа / Георгий Холопов. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. 

– 71 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/835, ЛБ 24/406  

 

 343. Шефнер В.С. Защита: стихотворения / Вадим Шефнер. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 

1943. – 36, [4] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/675, ЛБ 24/404 

 

 344. Шубин П.Н. Во имя жизни: стихотворения / Павел Шубин. – Л.: ОГИЗ; 

Гослитиздат, 1943. – 42, [2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/681, ЛБ 20/739, ЛБ 24/412 

 

 345. Эренбург И.Г. Ленинграду / Илья Эренбург. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при 
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Путь свободен; Друзьям – балтийцам; Летчики Балтики. 

Шифр КХ: ЛБ 20/792 

 

Песенники 

 

 346. Астахова А.М. Защита отечества в народных песнях / сост. А.М. Астахова и 

В.А. Кравчинская; Акад. наук СССР. Ин-т литературы. (Пушкинский дом). – М.-Л.: Изд-во 

Акад. наук СССР, 1941. – 32 с. – (Оборонная серия). – Напеч. в Ленинграде. 
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 347. В бой за родину: сборник песен / ред. А. Гатенян; Ленингр. дом худ. 

самодеятельности. – Л.-М.: Искусство, 1941. – 34, [2] с. : нот. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/576 
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Лениздат, 1943. – 40 с. 
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[Л., 1944]. – 64 с.: ил.  
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Фронтовая сатира 
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Шифр КХ: ЛБ 16/521 

 

 352. Гальб В.А. Блиц-крик и фриц-вой / Владимир Гальб. – Л.-М.: Искусство, 1944. – 

68 с.: ил. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/560 

 

 353. Иванов В.М. Бей гада!: фронтовая сатира / Владимир Иванов (Боец Иван Муха); 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Отд. Воениздата НКО СССР при Ленингр. фронте, 1942. – 

[48] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/911  

 

 354. Иванов В.М. Добьем!: фронтовая сатира / Владимир Иванов (Боец Иван Муха); 

Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 46, 

[2] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/152, ЛБ 16/408 

 

 355. Иванов В.М. Карлушку – на мушку!: фронтовая сатира и юмор / Владимир 

Иванов (боец Иван Муха); [обл. и рис.: В. Гальба]; Полит. упр. Ленингр. фронта. – Л.: 

Воениздат НКО; [Отд. при Ленингр. фронте], 1944. – 63, [2] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 20/822 

 

 356. Иванов В.М. Про бойца и три вещицы, от которых дохнут фрицы: современная 

сказка: [стихи] / Владимир Иванов (Боец Иван Муха). – Л.: Воениздат НКО; [Отд. при 

Ленингр. фронте], 1943. – 14, [1] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/761 

 

 357. Колпакова Н.П. Частушки Ленинградского фронта / сост. Н.П. Колпакова. – Л.: 

ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 88 с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/577 

 

 358. Прямой наводкой по фашистским сводкам: сборник фронтовой сатиры / ред. 

Григ. Сорокин. – М.-Л.: Военмориздат, 1941. – 26, [2] с. – (Библиотека краснофлотца). – 

Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/925 
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 359. Флит А.М. Шрапнель: [сборник очерков, басен, стихов] / Александр Флит. – Л.: 

ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 108 с. 

Шифр КХ: ЛБ 20/855 

 

 360. Флит А.М. Битые козыри: фельетоны / А. Флит, М. Дудин. – Л.: Воениздат НКО; 

[Отд. при Ленингр. фронте], 1943. – 78, [2] с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/670 

 

VII. Издания по различным наукам 

 

Литературоведение. Фольклористика. Библиотечное дело 

 

 361. Героизм русского народа в пословицах и поговорках / [Ленинградская 

государственная публичная библиотека имени М. Е. Салтыкова-Щедрина] ; сост.: 

К. Муратова и Е. Привалова. – Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 30, [2] с.  

Шифр КХ: ЛБ 20/711 

 

 362. Героическое прошлое русского народа в художественной литературе / сост. 

А.С. Орлов и др.; ред. Л.А. Плоткин; Академия наук СССР, Институт литературы 

(Пушкинский дом). – М.-Л.: Изд-во Академии наук СССР, 1941. – 77, [2] с. – (Оборонная 

серия). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 23/285 

 

 363. Газеты Ленинградской области в дни Отечественной войны: [сборник статей] 

/ ред. А.Н. Пази. – [Л.]: Лениздат, 1944. – 112 с. 

Содерж.: Молчанов А. В борьбе за топливо Ленинграду; Сергеева Л. В осажденном 

Ораниенбауме; Кулепетов Н. Воспитание ненависти к врагу; Негин Е. Для фронта, для 

победы; Кириллов В, Киселев Е. Выполняя указания товарища Сталина; Виноградов И., 

Заранкин П. Газеты народных мстителей; Виноградов И. Печать Партизанского края; 

Шматов И. «Дновец» в подполье; Агеев А. Организатор колхозных масс; Осипова А. Боевая 

связь тыла с фронтом; Боевые помощники партийной организации. 

Шифр КХ: ЛБ 16/469, ЛБ 42/365, В 116/134, В 117/737 

 

 364. Катерли Е.И. Н.А. Некрасов / Е. Катерли. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, [1943]. – 

40 с. – (Гениальные люди великой русской нации). 

Шифр КХ: ЛБ 35/122 

 

 365. Мануйлов В.А. Великий поэт-патриот: к столетию со дня гибели 

М.Ю. Лермонтова / сост. В.А. Мануйлов; отв.ред. Л.А. Плоткин; Акад. наук СССР. Ин-т 

литературы (Пушкинский. дом). – М.-Л.: Изд-во Акад. наук СССР, 1941. – [2], 14, [2] с. – 

(Оборонная серия). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: В 66/325-26 

 

 366. Мануйлов В.А. А.С. Пушкин / В. Мануйлов. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, [1943]. 

– 56 с. – (Гениальные люди великой русской нации). 

Шифр КХ: ЛБ 16/691 

 

 367. Меженко Ю.А. Опыт работы по составлению библиографии периодических 

изданий России 1901-1916 гг. / Ю.А. Меженко; Гос. ордена труд. красного знамени публич. 

библиотека им. М.Е. Салтыкова-Щедрина. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 52 с. 

Шифр КХ: В 115/181, Ч 40/173; СБО: У 80/М 43 
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 368. Муратова К.Д. Максим Горький / К. Муратова. – [Л.]: ОГИЗ; Госполитиздат, 

1943. – 64 с. – (Гениальные люди великой русской нации). 

Шифр КХ: ЛБ 35/130 

 

 369. Папковский Б.В. Н.Г. Чернышевский / Б. Папковский. – [Л.]: ОГИЗ; 

Госполитиздат, [1943]. – 69, [2] с. – (Гениальные люди великой русской нации). 

Шифр КХ: ЛБ 16/684 

 

 370. Папковский Б.В. Салтыков-Щедрин о германском милитаризме / Б. Папковский. 

– Л.: ОГИЗ; Гослитиздат, 1943. – 65, [3] с. 

Шифр КХ: ЛБ 16/696, ЛБ 24/1437 

 

 371. Пиксанов Н.К. Русская художественная литература о всенародной борьбе с 

Наполеоном: (Отечественная война 1812 года) / Н. Пиксанов. – М.-Л.: Военмориздат, 1941. – 

32 с. – (Библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/570 

 

 372. Сокурова М.В. Общие библиографии книг гражданской печати 1708-1937: 

аннотированный указатель / М.В. Сокурова; под ред. и со вступ. статьей А.Д. Эйхенгольца. – 

Л., 1944. – 192 с., 1 л. табл. : портр., факс., табл. – (Труды государственного ордена трудового 

красного знамени Публичной библиотеки им. М.Е. Салтыкова-Щедрина. Библиография 

русской библиографии. Т. 1) 

Шифр КХ: ЛБ 17/34 ; СБО: У 81/Б 59 

 

Военное дело 

 

 373. Иванов Л.Н. Подготовка и первые итоги второй империалистической войны на 

море / Л.Н. Иванов; Ин-т мирового хоз-ва и мировой политики. – М.-Л.: Военмориздат, 1941. 

– 156 с. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: В 14/164, В 26/196  

 

 374. Изучать опыт войны: [сборник статей]. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1943. – 48 с. 

Содерж.: Без устали совершенствовать военное мастерство («Правда», 6 мая 1943 г., 

передовая); Мазалов М. Изучение боевого опыта; Галактионов М. Об основах современной 

тактики; Остановить в военном деле – значит отстать («Красная звезда», 7 мая 1943 г., 

передовая) 

Шифр КХ: ЛБ 35/227 

 

 375. Лапшин А.А. Советский город-крепость обороны: (инж. обеспечение обороны 

крупного населенного пункта) / А. А. Лапшин; под ред. полк. А.А. Дарьина. – [Л.]: Лениздат, 

1943. – 36 с. : табл., черт.  

Шифр КХ: ЛБ 16/750 

 

 376. Минаев В.Н. Разведка и шпионаж во флоте / В. Минаев. – М.-Л.: Военмориздат, 

1941. – 48 с. – (Библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/996-97 

 

 377. Орден Славы / Полит. упр. Ленингр. фронта. – [Л.]: [Отд. Воениздата НКО при 

Ленингр. фронте], [1943]. – 16 с.: ил. 

Шифр КХ: ЛБ 16/757, ЛБ 18/212 
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 378. Саллус Г.Г. Живучесть подводной лодки / Г.Г. Саллус, инж.-кап. 2 ранга, доц. – 

М.-Л.: Военмориздат, 1941. – 108 с.: ил. – (Библиотека краснофлотца). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: В 99-1197 

 

 379. СССР. Верховный Совет. Президиум. Указ Президиума Верховного совета 

СССР о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных 

комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Положение о военных комиссарах 

Рабоче-Крестьянской Красной Армии / Полит. упр. Ленингр. воен. окр. – Л., 1941. – 6 с. 

Шифр КХ: ЛБ 18/224 

 

 380. Трахачев А. Уличные бои в Сталинграде: сборник материалов в помощь 

изучающим опыт уличных боев Красной Армии против немецких оккупантов / сост. 

А. Трахачев и В. Чапкевич. – [Л.]: Лениздат, 1943. – 76 с.  

Шифр КХ: ЛБ 16/973 

 

Ленинград и окрестности 

 

 381. Беляева А. Город Пушкин / А. Беляева. – Л.: ОГИЗ; Госполитиздат, 1944. – 99, 

[5] с., 4 л. ил. 

Шифр КХ: ЛБ 18/8 

 

 382. Каменский В.А. Площадь Декабристов в Ленинграде / В. А. Каменский; Союз 

советских архитекторов. – Л.: Искусство, 1943. – 30, [2] с., [11] л. ил. – (Архитектурные 

ансамбли Ленинграда). 

Шифр КХ: ЛБ 23/722 

 

 383. Ленинград: [архитектурно-планировочный обзор развития города: сборник] / 

Ленингр. гор. совет депутатов трудящихся, Исполн. ком.; [отв. ред.: Баранов Н.В.]. – Л.-М.: 

Искусство, 1943. – 402, [1] с.: фот. – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 22/222 

 

 384. Ленинград — город русской славы. – Л.: Искусство, 1943. – [4] с., 12 л. илл. 

(в папке). 

Шифр КХ: Е 56/832 

 

 385. Пилявский В.И. Дворцовая площадь в Ленинграде / В. И. Пилявский, 

архитектор; Союз советских архитекторов. – Л.-М.: Искусство, 1944. – 41, [5] с., 6 л. ил. – 

(Архитектурные ансамбли Ленинграда). – Напеч. в Ленинграде. 

Шифр КХ: ЛБ 16/645, ЛБ 16/744, ЛБ 19/508  

 

 386. Рубанчик Я.О. Невский проспект / Я. О. Рубанчик, архитектор-художник; Союз 

советских архитекторов. – Л.: Искусство, 1944. – 33, [5] с., 7 л. ил. – (Архитектурные 

ансамбли Ленинграда). 

Шифр КХ: ЛБ 19/678-680 

 

 

Составитель Н.В. Шаповалова. 

 

 


